
  
 

Leistungen und Preise: 

 Fahrt im modernen 3- oder 4-Sterne-Reisebus mit WC  Unterbringung im Doppelzimmer mit 
Bad bzw. Dusche/WC in einem Hotel der mittleren Kategorie mit Wellness-Bereich, inkl. der 
anfallenden Kurtaxe  Halbpension  Eintrittsgelder  Fachliche Leitung und technische 
Reiseleitung ab/bis München sowie z.T. Führungen vor Ort  Reiserücktrittsversicherung ohne 
Selbstbehalt 
 
Zuschlag: Statt der Wanderung durch den Nationalpark ist der Besuch des Freilichtmuseums 
(mit Führung) möglich, der Eintritt (€ 8,--) ist vor Ort zu zahlen.  
 

Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis München  € 309,-  
Zuschlag Einzelzimmer €   35,- 
(Einzelzimmer nur begrenzt verfügbar!) 
 
Mindestteilnehmerzahl: 25 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 25 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben sowie ggf. erforderliche Teilnahmevoraussetzungen 
des Bayerischen Pilgerbüros finden Sie unter www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen 
oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Grundsätzlich aus unserer Sicht für 
Menschen mit eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 
 

Landesgartenschau und NP Bayerischer Wald 
Studienfahrt der Gesellschaft der Freunde des Botanischen Gartens 
München e.V. 
 

vom 05.08. bis 06.08.2023, 3DET0801 
Fachliche Leitung: Dr. Ehrentraud Bayer / Prof. Dr. Hugo Scheer  
 
 

 

 

 

 

   

Information, Beratung und Anmeldung:  

PEREGRINATIO 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811 76 
Telefax: 089-545811 69 
E-Mail: peregrinatio@pilgerreisen-ebmuc.de 
www.pilgerreisen-ebmuc.de 

 
 
www.pilgerreisen.de 

 
 

Bildnachweis: ©www.lgs2023.de; ©www.baumwipfelpfade.de/ 

 

Wir bitten um frühzeitige 

Anmeldung bis: 02.06.2023 

Reiseveranstalter:  

Bayerisches Pilgerbüro  
Studienreisen GmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
www.pilgerreisen.de 

 
 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 



  
 

Blumen und Kräuter. Unter freiem Himmel entfaltet sich ein begehbares Stück 

vergangener Wirklichkeit. Stuben und Kammern sind voller Dinge und Möbel, mit 

denen Menschen gelebt und gearbeitet haben. 

Zu Mittag treffen alle wieder am Nationalparkzentrum Lusen zusammen, wo man 

sich in der Waldwirtschaft oder im Kaffeehaus stärken kann. 

Danach besuchen wir den Baumwipfelpfad Bayerischer Wald. Mit einer 

Gesamtlänge von 1.300 m und einer Höhe von 8 bis 25 m schlängelt sich der 

Baumwipfelpfad durch Buchen, Tannen und Fichten des Bergmischwaldes -  

vorbei an zahlreichen Lern- und Erlebnisstationen. Ein Waldführer bringt uns die 

Geheimnisse „Vom Waldboden zu den Gipfeln“ näher. Wer möchte, kann auch das 

„Baum-Ei“, den 44 m hohen Aussichtsturm besteigen. 

Danach geht es mit dem Bus zurück nach München. Ankunft am frühen Abend. 

 

 
Unser Hotel: Die Unterbringung ist in Freyung im 3-Sterne-Landhotel Brodinger 

vorgesehen. Das ist in ruhiger Lage am Ortseingang gelegen. Alle Zimmer sind mit 

Dusche/WC, Telefon, Minibar, TV, Safe und Balkon oder Terrasse ausgestattet. Am 

Abend können Sie sich im Wellness-Bereich erholen. Das Hallenbad ist kostenlos 

zugänglich, der Spa-Bereich mit den Saunas kann für € 8,- besucht werden. 

 

1. Tag  05.08.2023 Landesgartenschau Freyung 

Um 8.30 Uhr fahren wir wie üblich von München ab und machen uns auf den Weg 

nach Freyung, wo die diesjährige Landesgartenschau stattfindet. Zunächst 

bekommen wir eine fachliche Führung durch die Ausstellung. Danach ist Zeit,  

das kulinarische Angebot kennenzulernen. Der Nachmittag steht dann zur freien 

Verfügung. 

Die diesjährige Bayerische Landesgartenschau verspricht eine Verbindung von 

Bodenständigkeit, Tradition sowie Innovation und Zukunftsgewandtheit. Die Vielfalt 

des Bayerischen Waldes wird hier auf kleinem Raum sichtbar. Der Waldsteig entführt 

uns in die bezaubernden Wälder rund um den Geyersberg, auf dem Wiesensteig 

erwarten uns blühende Landschaften mit ihrer typischen Flora und Fauna.  

Im Regionalpavillon wird man die Lebensart der „Waidler“ hautnah spüren. 

Am Abend beziehen wir die Zimmer im nahegelegenen Landhotel Brodinger. 

Abendessen und Übernachtung.  

 

2. Tag  06.08.2023 Nationalpark Bayerischer Wald 

Gestärkt am Vital-Frühstücksbuffet fahren wir zum Nationalparkzentrum Lusen.  

Dort erwartet uns ein Nationalpark-Ranger, der uns 3 Stunden durch das 

Sagwassergebiet führt und tauchen ein in eine besonders mystische Landschaft. 

Bei der leichten Tour ohne besondere Höhenunterschiede wandern wir am Wildbach 

Sagwasser entlang durch geheimnisvolle Wälder, vorbei an mit Steinblöcken 

übersäten Hängen, umgestürzten Bäumen und unzähligen Keimlingen. Die Tour ist 

einfach, aber festes Schuhwerk ist auf jeden Fall erforderlich. Wer nicht so gut zu 

Fuß ist, kann sich für eine Alternative entscheiden:  

Der Bus bringt Sie ins nahegelegene Finsterau. Dort besuchen Sie das 

Freilichtmuseum Finsterau (Den Zuschlag € 8,- für den Eintritt zahlen Sie vor Ort). 

Nur einen Steinwurf weit von der tschechischen Grenze entfernt sind hierher aus 

dem ganzen Bayerischen Wald Bauernhäuser und ganze Höfe gekommen. 

Außerdem eine Dorfschmiede, eine Kapelle, ein Straßenwirtshaus. Kühe und Schafe 

sowie zwei Esel schauen über den Weidezaun, aus den Bauerngärten winken 

 

 
 

Rush hour am Baumwipfelpfad Bayerischer Wald 

Freyung 
Studienfahrt vom 05. bis 06. August 2023 
 
Die Bayerische Landesgartenschau steht dieses Jahr unter dem Motto  

„Wald. Weite. Wunderbar“. Diese zweitägige Studienfahrt bringt uns den 

Bayerischen Wald mit all seinen Facetten näher. Nicht nur die Gartenschau, 

sondern auch Flora und Fauna des Waldes können wir mit Hilfe örtlicher 

Führer auf ganz besondere Weise erleben. Gönnen Sie sich diese 

Gelegenheit! 

 



  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  
 

 


